
 

 

 

                     ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα 16/7/24 

Προς:  

1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κο. Θ. Σκυλακάκη  

2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο. Κ. Χατζηδάκη  

Θέμα: Επιστολή εμπορικού συλλόγου Ρόδου για την επιστροφή κρατικής 

επιδότησης στο ρεύμα  

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας αναφέρω ανοιχτή επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Ρόδου σχετικά με την επιστροφή 

διαφοράς κρατικής επιδότησης στους λογαριασμούς ρεύματος των επιχειρήσεων.  

Επισημαίνω ότι για το εν λόγω ζήτημα σύσσωμη η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ 

κατέθεσε στις 12 Ιουλίου Ερώτηση- Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων με αρ. πρ. 302/5825, 

ζητώντας εξηγήσεις από την Κυβέρνηση για τον εμπαιγμό της μικρομεσαίας επιχείρησης 

και των ανθρώπων που αγωνιούν για την επιβίωση των επιχειρήσεων τους με την εκτόξευση 

του λειτουργικού κόστους και την μείωση της ζήτησης από την άλλη λόγω και των πιέσεων 

που υφίσταται το εισόδημα των καταναλωτών.  

Ακολουθεί το κείμενο της ανοιχτής επιστολής του Εμπορικού Συλλόγου Ρόδου και 

παρακαλώ ενημερώστε με για τις ενέργειας σας.  

 

Ο αναφέρων Βουλευτής  

 

Γιώργος Νικητιάδης 

Βουλευτής Δωδεκανήσου  
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Ανοικτή επιστολή για την επιστροφή διαφοράς κρατικής επιδότησης στους 

λογαριασμούς ρεύματος 

Ρόδος 15 Ιουλίου 2024 

Τις τελευταίες ημέρες ο Εμπορικός Σύλλογος Ρόδου λαμβάνει παράπονα και 

καταγγελίες από εμπόρους, στους οποίους έχουν εκδοθεί έκτακτοι λογαριασμοί 

ρεύματος. 

Όπως αναφέρεται στους λογαριασμούς οι χρεώσεις αφορούν την περίοδο από 

01/02/2022 έως την 31/12/2023 και ως αιτιολογία της χρέωσης αναφέρεται “Διαφορά 

κρατικής επιδότησης”. Οι χρεώσεις αυτές βασίζονται στην ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/62035/1037 

κοινή υπουργική απόφαση στις 10.06.2024, με την οποία δίνεται στους παρόχους 

ενέργειας η δυνατότητα να ζητήσουν πίσω ποσά, που αντιστοιχούσαν σε επιδοτήσεις, 

που δόθηκαν από τον Φεβρουάριο του 2022 έως και τον Δεκέμβριο του 2023 και είχαν 

σκοπό να μειώσουν το τελικό πληρωτέο ποσό ανά λογαριασμό, σε μία περίοδο που το 

ύψος των λογαριασμών ενέργειας «γονάτιζε» τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις και 

δόθηκε μέσω του Εθνικού Προγράμματος Στήριξης, χωρίς όμως, όπως φαίνεται, τη 

σχετική έγκριση από την Ε.Ε. 

Τα ποσά που ζητούνται να επιστραφούν κυμαίνονται από μερικές δεκάδες ευρώ έως 

εκατοντάδες, ανάλογα με την τότε κατανάλωση παροχών έως 35 kva και αφορούν 

κυρίως πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Προκύπτουν όμως εύλογα ερωτήματα: Εδώ και πόσο καιρό ήταν γνωστό το πρόβλημα; 

Από την στιγμή που οι αρμόδιοι πληροφορήθηκαν ότι δεν υπήρχε έγκριση από τις 

ευρωπαϊκές αρχές, γιατί δεν ενημέρωσαν έγκαιρα τους οφειλέτες; Γιατί δεν 

ειδοποιήθηκαν – ενημερώθηκαν οι καταναλωτές και σημερινοί οφειλέτες, με σαφή και 

κατηγορηματικό τρόπο για αυτό καθώς και για το ότι τα ποσά αυτά θα γίνουν απαιτητά; 

Γιατί τα ποσά είναι άμεσα απαιτητά και δεν υπάρχει δυνατότητα διακανονισμού ή 

δόσεων σε μελλοντικούς λογαριασμούς; Εφόσον η υπαιτιότητα δεν ήταν των 

καταναλωτών γιατί δεν υπήρξε πρόβλεψη για κάλυψη του ποσού από την υπεραπόδοση 

ή άλλες πηγές; 

Ως Εμπορικός Σύλλογος, ζητάμε ξεκάθαρες, υπεύθυνες, απαντήσεις, με τρόπο απλό, 

κατανοητό, με αποδείξεις ότι είχαν γίνει όλα τα απαραίτητα βήματα και ενέργειες για 

τα ανωτέρω και όχι μία απλή αναφορά και παραπομπές σε ΦΕΚ ή σε υπουργικές 

αποφάσεις του παρελθόντος. 

Οι επιχειρήσεις δεν έχουν τα περιθώρια για οικονομικές επιβαρύνσεις που επηρεάζουν 

αρνητικά τους επαγγελματικούς τους προϋπολογισμούς και έχουν το δικαίωμα να 

γνωρίζουν κάθε λεπτομέρεια που έχει σχέση με τα ζητήματα αυτά, ειδικά εν μέσω 

προσαρμογής και εξόδων που απαιτούνται για την διασύνδεση των POS και της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας, αλλά και τη μεσοσταθμική αύξηση του κόστους 

λειτουργίας τους κατά 35% το διάστημα 2021-2023. 

Εν αναμονή των απαντήσεων – παρεμβάσεων και οριστικής ανάκλησης της επίμαχης 

διάταξης. 



Εκ του Εμπορικού Συλλόγου 




